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Opgave 6 − Landbouw in Indonesië 

Bestudeer de bronnen 1 en 2 uit het bronnenboekje die bij deze opgave 
horen. 

Gebruik de atlas. 
De landbouw in Indonesië is nog niet erg efficiënt georganiseerd. 

2p 22 Toon dit aan met twee gegevens uit de Grote Bosatlas Statistiek. 

Gebruik bron 1. 
De letters a, b en c in bron 1 zijn, in willekeurige volgorde, van de 
eilanden Java, Kalimantan en Sumatra. 

1p 23 Noteer de letters a, b en c op je antwoordblad. 
Schrijf achter elke letter de naam van het juiste eiland.  

Gebruik bron 2 en de atlaskaarten 218B en D. 
Op Bali en Java wordt meerdere keren per jaar rijst geoogst. Om dit 
mogelijk te maken is wel irrigatie nodig. 

2p 24 Leg met behulp van het begrip ITCZ uit dat juist op deze eilanden irrigatie 
nodig is.  
Je uitleg moet een oorzaak-gevolgrelatie bevatten. 

De economie van Indonesië is in toenemende mate mondiaal gericht. 
Zelfvoorzienende landbouw maakt steeds meer plaats voor commerciële 
landbouw op plantages. 

2p 25 Geef 
− een voordeel van deze verandering voor Indonesië; 
− een nadeel van deze verandering voor Indonesië. 

Ontwikkelingsland − Indonesië  

1



www.examen-cd.nl www.havovwo.nl

aardrijkskunde havo  2016-I 

Opgave 6 − Landbouw in Indonesië 

bron 1 

De rijstproductie in Indonesië per eiland (2008)   
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bron 2 

Het planten van rijst op Java   
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